

# 上海市快递行业 党建、文明创建工作简报

2021 年第 14 期（总第 324 期）

上海市邮政管理局党建办、文明办编

2021 年 5 月 17 日

---

## 上海市文明办调研快递行业文明创建工作

5 月 13 日，上海市文明办副主任唐洪涛和上海市建交党委宣传处处长、文明办主任华晴一行调研市快递行业精神文明创建工作。市局党组成员、纪检组长、副局长余洪伟陪同。

座谈会上，唐洪涛一行听取了上海市快递行业 and 主要品牌快递企业精神文明创建工作情况汇报，对市快递行业文明创建工作的做法和成果表示肯定。大家围绕如何进一步提高快递行业文明素质、服务水平等进行了交流，并达成共识：一要坚持党建引领，把思想政治工作贯穿党史学习教育全过程，努力创造服务社会民生的新局面；二要坚持核心价值观引领，坚持企业发展与服务国家社会并重，更好地履行社会责任；三要坚持创建引领，从体制机制、规范标准入手，进

一步体系化推进上海市行业文明创建工作。

调研组还参观了圆通快递有限公司展示馆、党群活动中心和转运中心。上海市文明办活动指导处、上海局党建办、市场处和快递行业协会相关负责人参加调研。

## **中国邮政集团有限公司上海市分公司 党委召开党史学习教育专题辅导报告会**

5月7日下午，中国邮政集团有限公司上海市分公司党委召开党史学习教育专题辅导报告会，聆听由上海市档案局原副局长、上海市档案学会常务副理事长、上海市委党史宣讲团专家邢建榕教授带来的党课《从红色档案看共产党人的初心使命》。

邢建榕教授以丰富详实的红色档案、鲜活生动的党史案例，共分五个篇章对我们党的奋斗历程、理论创新、宝贵经验等作了系统讲解，为上海邮政扎实推进党史学习教育，取得学党史、悟思想、办实事、开新局的实际成效奠定了良好基础。

会议对上海邮政开展好党史学习教育提出三点要求：一要扛起主体责任，持续掀起党史学习教育的热潮。各级领导干部要坚持以上率下，在学党史、讲党史、懂党史、用党史方面发挥示范带动作用，做到常学常新、常悟常得，推动党

史学习教育深入开展。二要聚焦“急难愁盼”，以优良作风为员工群众办实事解难题。要形成“我为群众办实事”的项目清单，实实在在解决基层的困难事、员工群众的烦心事，增强员工群众的获得感、幸福感、安全感。三要紧扣中心大局，推动党史学习教育与工作发展两促进两不误。广大党员干部要坚持“实”字当先，知行合一，在解决问题、推动发展、促进改革等实效上彰显学习教育的特色效果，以优异成绩迎接建党 100 周年。

## **申通快递有限公司开展主题党日暨党史学习主题教育大会**

近日，申通快递有限公司召开全网学党史、悟思想、办实事、开新局主题大会。公司党委班子成员及总部全体党员参加会议。

会议强调今年是建党一百周年的重大时刻，开展党史学习教育，具有十分重大而又深远的意义，全体党员要把思想和行动统一到习总书记重要讲话精神上来，领会精神实质，把握核心要义，从党的百年伟大奋斗历程中汲取前进的智慧和力量，紧跟行业发展形势、聚焦行业发展、聚力提质增效、努力提升服务的质量。

党工委负责人对全网党支部、党员提出三点要求：一要提高政治站位，深刻认识党史学习教育的重大意义。要深刻

领悟和把握党史学习教育的重大意义、目标要求，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。二要把握重点要求，高质量高标准开展党史学习教育。要进一步感悟思想伟力，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作；要进一步把握历史规律和大势，不断增强工作的系统性、预见性、创造性；要进一步深化对党的性质宗旨的认识，坚定践行以人民为中心的发展思想；要进一步总结党的历史经验，不断提高应对风险挑战的能力水平；要进一步发扬革命精神，始终保持艰苦奋斗的昂扬精神；要进一步增强党的团结和集中统一，更加坚定自觉做到“两个维护”。三要坚持守正创新，确保党史学习教育取得扎实成效。要加强组织领导；要加强组织领导；要树立正确党史观；要注重方式方法，要开展好实践活动；要大力加强宣传引导。

会议邀请中共上海市青浦区委党校老师为公司党员上党史教育课，生动剖析了中国共产党从诞生到成熟的壮阔历程，再现了党团结和带领人民英勇奋斗革命精神，让我们看到了党饱受磨难而自强不息、历经曲折而愈挫愈勇、倍尝艰辛而愈加成熟的高贵品格，这激励着党员们坚定信仰，继续发扬党的优良传统，全力以赴再创新绩。

## 圆通速递国内事业部党支部开展党史教育活动

5月10日，圆通速递国内事业部党支部党员在党支部书记带领下，学习了《中国共产党简史》第一章中国共产党的创建和投身大革命的洪流，党员们进一步了解了党的一大、二大、工人运动农民运动的初步开展和民主革命纲领的制定等中国共产党早期组织的建立及其重要活动。

黄敏讲到：在建党100周年之际，了解党的历史，学习党的历史有着深远而且重大的意义，这是每个党员必修的第一课。在接下来的工作与生活中，支部全体党员要持续深入的进行党史学习，加强党史的学习，就是加强党性的修养，从而使党员同志们继承和发扬党的优良传统和作风，树立正确的理想信念、树立正确的人生观价值观。同时，借鉴党史中的智慧和力量，扬长避短，提高我们共产党员的整体素质，永葆中国共产党的蓬勃之姿和浩然正气。

## 中通快递股份有限公司召开十九周年庆暨省区总季度会议

中通快递股份有限公司成立19周年，公司各职能部门、各地管理中心以及生态圈板块的负责人齐聚在总部，用总结工作、讨论问题、学习党史的方式，度过了一个简单而有意义的周年庆。

会议指出，中国快递行业未来仍将保持中高速增长，当前正处于市场竞争的交汇点，快递企业的竞争将从单一的快递竞争向全链路综合物流转型，未来五年中通将努力打造综合物流的护城河，让更多人相信中通、信任中通。

会上，集团各职能部门负责人分别对一季度各项工作完成情况进行了总结复盘，对标目标，查找不足，部署下阶段工作。会议对全年工作作了详细部署要求，要求大家一如既往坚定发展信心、保持发展定力、落实发展举措，全力以赴做好“提质”“开源”“节流”三项工作，力争超额完成半年工作指标，为完成全年目标任务打下坚实基础。

会议还组织参会人员学习党史，系统而深刻地讲解了《向毛泽东学习》的主题内容。

## **杭州百世网络技术有限公司上海分公司 开展安全生产辩论赛**

为进一步拓宽安全教育形式，切实从深层次提高广大员工对于落实企业安全生产制度、预防生产事故的意识，近日，杭州百世网络技术有限公司上海分公司开展以“平安百世”为主题的安全生产辩论赛。一线快递员及职能部门员工参赛。

参赛员工们围绕“在安全生产中员工的意识和单位制度的重要性”展开了辩论。辩论赛中，正反双方辩手结合工作

实际，通过立论、攻辩、自由论辩和总结陈词等环节展示了各自独特的论辩角度和风趣幽默的语言，在言辞的交锋和思维的碰撞中，深刻诠释了安全生产和安全管理在工作中的重要性，为在场观众呈现了一堂精彩生动的教育课。辩论结束后，百世还特别安排评委提问环节，进一步帮助大家理清安全生产和安全管理的重要性。经过激烈辩论，最终代表“安全制度重要”一方的员工略胜一筹，赢得了此次辩论。

百世举办的安全生产辩论赛使辩手和听众突破思维局限，从不同角度深入理解了安全生产的内涵及安全管理的重要性，在寓教于乐中宣传了安全知识，提高了员工们安全生产的规范与意识。

---

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交党委办公室，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，上海市快递行业协会，各快递企业

---